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ОПОЗИЦІЯ В ОНТАРІО ПРОТИ 
РОЗВОЮ ВОДНИХ ДОРІГ 

ВАШИНГТОН. — Департамент стейту задумує 
в найближчім часі повести переговори з канадій-
ським урядом у справі розвою водних доріг доли-
ною ріки св. Лаврентія. 

Проти цього пляну заявив свою опозицію у-
ряд канадійської провінції Онтаріо. Провінційний 
преміер Гепберн противиться цьому плянові як по-
датковому тягарові на населення провінції. 

Одначе американський уряд задумує повести 
розбудову водних ̀ доріг у цей спосіб, що львину 
частину тягарў понесуть Злучені Держави. 

БРАЗИЛІЙЦІ РАДІ З ЗАЯВИ РУЗВЕЛТА. 
РІО ДЕ ЖАНЕЙРО. — Бразилійські газети ви-

тають заяву президента Рузвелта в Канаді як корис-
иу для себе за оборону американських держав перед 
п'осяганнями європейських держав. 

УРЯД ЗА ОБМЕЖЕННЯ МОНОПОЛЬНИХ 
ПІДПРИЄМСТВ. 

ВАШИНГТОН. — Турмен Арнолд, асистент ге-
нерального прокуратора, виступив з публичною за-
я'вою, що американське населення мусить узятися 
до строгої контролі тростів, себто великих моно-
польних підприємств, якщо воно хоче врятувати 
конкуренційний бизнес і промислову систему. Він 
каже, що закони, досі ухвалені в цій ціли, не ви-
старчають. 
ПЕРЕДВИБОРЧА БОРОТЬБА РОЗПАЛЮЄТЬСЯ. 

ВАШИНГТОН. — Проти Джана О'Конора, кан-
дидата на конгресмена з Ню Йорќу, котрого осудив 
президент Рузвелт, Реп‡бїжканська Партія вже ви-
сунула як протикандидата Алена Долеса, адвоката 
й бувшого дипльомата. За вибір О'Конора заявився 
о. Коклин, котрий колись виступав проти вибору 
О'Конора. 

Сенатор Джордж, котрого усунення з конґре-
су домагався президент, розвів живу виборчу ак-
цію в Джорджії. Замітно, що в цій боротьбі між 
прихильниками й противниками програми Рузвелта 
партійні „машини" заховуються невтрально. 

ГАМАНІ ГОЛ БРАЛА ГРОШІ З РЕКЕТУ 
НА ВИБОРИ. 

НЮ ЙОРЌ. — На розправі проти Джеймса 
Гайнса, окружного провідника Тамані Голу, за ре-
кетірство зізнали два свідки, що „банки" льоте-
рійного рекету дали на кампанію Демократичної 
Партії в Ню Йорќу в 1933 році $15,000. 

Свідками були: Александер Помпес і Джозеф 
Матіяс Айсон, мурини, що вели „банки", себто зби-
ралй гроші, зложені людьми на льотерію. У згада-
ній виборчій кампанії кандидував з Тамані Голу 
на посадника міста Джан П. О'Брайен, а на проку-
ратора Вилйем Копленд Додж. Проти О'Браиена 
кандидував Ля Гвардія й вийшов, а проти Доджа 
Пекора й перепав. Тепер Пекора є суддею і веде 
розправу проти Гайнса. -

ДОМАГАЮТЬСЯ РОЗСЛІДУ РЕКРУТАЦИ 
ДО ЕСПАНІЇ. 

ВАШИНГТОН. — Конгресовий комітет, що роз-
сліджує так звані неамериканські акції, віднісся до 
генерального прокуратора з домаганням розсліди-
ти рекрутацію добровольців на громадянську вгину 
в Еспанії. Комітет виходить із заложення, що ця 
рекрутадія противиться закон'ові й рекрутаційні а-
ґенти повинні бути поставлені на суд. 

Конгресмен Гілі, член цього комітету, заявив 
публично, що заява конгресмена Дикстейна, немов-
би то він виступив з комітету, не відповідає правді. 
Дикстейн каже, що він вичитав це в газетах. 

СТЕЙТОВИИ КОНТРОЛЬОР АСЕКУРАЦІЇ "^ 
ОБВИНУВАЧЕНИЙ ЗА ХАБАРНИЦТВО. 

НЮ ЙОРЌ. — На приказ другого контрольора 
Стейтового Асекураційного Фонду арештовано тут 
50-літнього контрольора цього фонду, Чарлза Лен-
та, під закидом, що він узяв $100 хабара від одного 
контрактора за те, що обіцяв закрити те, що кон-
трактор побрав, але не заплатив до фонду асеку-
раційних вкладок. 

ДІТИ ВИГРАЛИ СІДАЙ-СТРАИК. 
НЮ ЙОРЌ. — У вівторок зполудня група дітей 

засіла на середині 21-шої вулиці між Першою й 
Другою евеню, щоб заставити міський уряд виста-
вити їм на вулиці туш. 

На приказ посадника міста такий туш вистав-
лено, і в пятницю діти, одіті в купелеві костюми, 
вже купалися на вулиці. Та декотрі з них уже ду-
мають жадати, щоб місто перемінило їм недалеку 
вільну парцелѓо на забавову площу. 

НАЙБІЛЬША ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА ОСТРОВА 
ДЖАМЕИКИ. -: 

Так називають газети недавню залізничу ката-
строфу коло Балаклавн, 70 миль на північний захід від 
Кінгстону, у котрій згинули на місці 60 осіб, а 70 
інших були ранені. 

ВИКОНАНО КАРУ СМЕРТИ. 

У стейтовін Тюрмі, ЗВІСНІѓЇ 
як Синѓ Синѓ, в Осинійѓў, Ню 
Йорќ, виконано присуд смер-
ти на 39-літнім Івані Рнлови-
чсві, засудженому за те, т о 
вбив з пальної зброї 53-літню 
паню Селинду Бейт і 18-літню 
панну Дженіту Шулин в Ед-
монті, на Лонґ Айленді. 

КІНЕЦЬ РОМАНТИЧНОГО 
життя ЦИГАНІВ. 

У п р а в а націонал-соціялі-
стйчної партії в Австрії ріши-
ла унормувати життя циганів 
в Австрії на зразок нірнбер-
ських законів, т о нормують 
життя жидів. В Австрії, зокре-
ма в Бургенлянді, число ци-
ганів доходить до 100% за-
гального числа населення. За 
поладняння цієї справи про-
мовляє те, що цигани є расо-
вими мішанцями і між ними с 
багато 'злочинців. Далі сані-
тарні моменти промовляють 
за унормування життя цига-
нів. Крім того контролю над 

КОНГРЕС МОЛОДІ ЗАЯВЛЯ-
ЄТЬСЯ ЗА МИР. 

Американська секція Дру-
гого Світового Конгресу`` Мо-
лоді, т о відбувається тепер у 
Покіпсі, Ню йорќ, виробила й 
цриняла резолюцію за заве-
дення загального миру. Пода-
ний у резолюціях плян зами-
рения світу складається з 7 
точок, з котрих перша до.ма-
гається .обмеження й стл'пне-
вого знесення зброєнь. 

І 

ВБИВСТВО І САМОГУБСТВО 
З ЗАЗДРОСТИ. 

У Фельштині, пов. Самбір, 
перебував на відпустці у своїх 
тестів учитель Й. Деминяк з 
Вижннці-Виженки, пов. Янів 
Люблинськнй, зо своєю жін-
кою Леонтиною і двома діть-
ми. Одної неділі Деминяк за-
стріляв свою жінку і сам 
скінчив самогубством. Круж-
ляють поголоски, що причи-
ною страшного злочину була 
заздрість і нервовий розстрій. 

ЗАКРИВАЮТЬ УКРАЇНСЬКІ 
МОЛОЧАРНІ НА ВОЛИШ. 

Молочарські станиці в се-
лах Новашеві і Хорлупах, шо 
належать до Районової Мсло-
чарні у Воротневі, мусіли нри-
пинити свою ‚діяльність на 
домагання адміністраційної 
вла`ди. Не врятувала їх від 

ліквідації навіть достава ма-
сла через свою Районову Мо-
іочпрню до 'Польського 
ЗЕЙОНЗКУ спулдзєдьці млє-
'ічл?кіх і яйчарскіх" у Луць-

ку. 

ДИВНИИ ВИПАДОК. 

'Т.лѓтня 'Ярошні.мчукова з : 

"`а Кўѓ{ани пішла до лі-
саря у Білоетопі, який ствер-
'И!'. ціо нона приведе на світ 
чеживу дитину. Тимчасом по 
чільких днях Ярошнмчукова 
іривела на світ живу дитину 

!іо дальших двох днях поча-
ла навіть працювати. Одначе 
тоді дістала сильні болі, так, 
що мусіли перевезти її до 
шпиталю, де іпривела на світ 
ще двоє неживих дітей. ЇЇ стан 
дуже важкий. Цим дивним ди-
падком живо зацікавилися лі-
карі. 

НАМАГАЛИСЯ ЗНАСИЛУВА-
ТИ ДІВЧИНУ В ОАМОХОДІ. 

Зо Сребрна верталися до: 

Лодзі Марія З.бих і Станислав 
Ґрабовскі. По дорозі сіли від-
почнвати в рові. За хвилину 
над'їхав самохід від Констан-
тинова і спинився перед Ґра-
бовским та його товаришкою, 
які відпочивали. З самоходу 
висіли Ян Зингер і Тадей Бінь-
ковскі з Лодзі, заявили, що є 
агентами поліції і мусять їх 
забрати з собою, бо схопили 
їх на неморальному вчинку. 
Олісля всадили обох до са-
моходу і доїхали у напрямі 
Лодзі. Переїхавши 300 м., са-
мохід затримався, будьто вна-
слідок дефекту. Тоді Біньков-
скі вислав Ґрабовского, щоб 

- приніс з дому свої документи, 
бо хоче його звільнити. Лед-
ви Ґрабовскі відійшов, Бінь-
ковскі намагався знасилувати 
Збихівну^ якій на щастя при-̂  
йшли, з допомогою околичні 
мешканці і віддали обох зло-
чннців поліції. 

циганами, які живуть густо на Сусіди радили навіть учителе 
східніх кордонах Австрії, хо 
чуть розтягнути з чисто полі-
тичних мотивів, бо циганів у-
важають непевним політичним 
елементом, що' займається 
шпигунством і робить доноси 
на націонал-соціялістів. Тому 
слід сподіватися, що роман-
тичИе життя циганів в Австрії 
незадовго скінчиться, ч 

БУДОВА ПАЛАТИ ДЛЯ ІРАН-
СЬКОГО ПРЕСТОЛОНАСЛІД-

НИКА. 
- Шах Ірану, Різа Пагляві, рі-
шив вибудувати в Каїрі пала-
ту для свого сина, престоло-
наслідника, який заручився в 
останньому часі з сестрою 
єгипетського короля. Кошти 
будови обчисляють на суму 
250,000 фунтів. Іранське по-
сольство веде вже перегово 

ві Деминякові іпоіхати до лі-
каря до Львова і він теж ви-
бирався з жінкою до Львова. 
Одначе в останній хвилині 
ввійшов до кімнати своєї жін-
ки, яка вбиралася, і вбив ЇЇ. 

ВОЛОЦЮГИ ДО ТАБОРІВ 
ПРАЩ. 

І -
Президент Естонії, Петс, за-

твердив новий закон, на під-
ставі якого висилатимуть до 
таборів праці всіх волоцюг-і 
тих осіб, які не хочуть утри-
мувати своїх родин. До табо-
рів праці висилатимуть особи 
у віцГвід 18. до 60. р. життя. 
Зароблені гроші у таборах 
іпримусової праці висилати-
муть їхнім родинам. Правиль-
ник у таборі праці дуже стро-

ЗВІЛЬНЯЛИ НЕПРАВНО З 
ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ. 

У Львові викрили розгалу-
жену поборовў аферу. Звідь-
няли безправно з військової 
служби. У цій справі переве-
ли останніми днями нові а-
рештування. У вязниці зам-
кнули двох кельнерів з ресто-
рану у Львові й збіжевоѓо 
купця Вайнтраівба. 

СМЕРТЬ ТРЬОХ РОБІТНИКІВ 
ВІД ГРОМУ. 

Підчас бурі в Пинщині грім 
ударив у залізниці рейки етри 
стації Городище й убив трьох 
тартачних робітни,ків,' що 
скрилися перед ‚дощем під ва-
ґони. 

ХЛОПЧИК З ДВОМА 
СЕРЦЯМИ. 

ри у справі купна площі над пий. і передбачає за непослух . 
Ніл е м ' , ' ' Іза першиггі разом 26 буків 

„Екстрапост" (Чернівці) по-
відомляє, що в лічнцці в Юцо-
жі прийшов на світ хлопець з 
трьома руками й двома сер-
цями. Одно з серць міститься 
в черевдій ямі й не функціо-

нўе.' " 

ПОВСТАНСЬКІ ВИБУХИ В ПАЛЕ-
стйш 

ЄРУСАЛИМ. — Терористичні вибухи арабів у 
Палестині проти кольонізації жидів і творення `там 
жидівської держави ступнево перемінюються в пов-
стання. В останніх днях сотки ўзбройних арабів на-
пали.на місто Геброн, що має 17,500 мешканців-, і за-
хопили його. Скоро їм назустріч вийшло бритій-
ське військо й поліція і між ними вивязалася справ-
жня воєнна битва, в якій згинули кількадесять пов-
станців і кільканацять вояків. Подібні битви шалі-
ли в околицях узгір Акре і рівнини Шарон. Чимало 
ранених арабів сховалися в гори і їх стараютьсяаіра-
би перепачкувати до Іраку і Сирії. 

ЄГИПЕТ СИМПАТИЗУЄ З АРАБАМИ. 
КАЇРО. — Під натиском іракських музулман 

також єгипетське музулманське духовенство почи-
нає виразно співчувати з арабським повстанням і 
давати йому моральну піддержку, Музулмани ста-
нули на становищі, що Палестина не сміє затрачува` 
ти арабсько-музулманського характеру й опинюва-
тися в руках жидів. Правдоподібно представник. 
Єгипту цю справу порушить також на найближчім 
засіданні Ліги Націй. 

ШВАЙЦАРЦІ НЕ ВПУСКАЮТЬ ЖИДІВ. 
БАЗЕЛЬ. — Погранична швайцарська влада не 

хоче допускати до свого краю жидівських утікачів 
з Німеччини і давньої Австрії. Ті жиди нераз ціли-
ми добами переховуються в горах і лісах, щоби це-
рекрастися через німецьку границю до Швайцарії, 
але шва-йцарська сторожа, переловивши їх, віддає 
їх назад у руки німецької влади, яка за те їх гостро 
карає. В останніх днях швайцарці видали в той спо-
сіб 400 жидів. 

НІМЦІ НАДАЮТЬ ЖИДІВСЬКІ НАЗВИ ЖИДАМ: 
: БЕРЛІН. — Німецький уряд зарядив, щоб усі 

німецькі жиди до свого назвища додали також чи-
сто жидівські. Чоловіки мають додати до свого на-
звища „Ізраель", а жінки — „Сара". -

БРАК РОБУЧИХ РУК У НІМЕЧЧИНІ. 
f БЕРЛІН.— У Німеччині дається відчувати вели-
кий брак робучих рук. Коло пять міліонів німець-
ких жінок мусіли знов опустити кухню і дім та взя-
ти участь в економічнім житті краю. Також спро-
вадили поверх сто тисяч італійців на роботи до Ні-
меччини. Брак робучих рук поясняється тим, що 
тепер промисл працює тяжко, головно над виробом 
зброї; а також тому, що багато чоловіків поклика-
но,на великі маневри. 

АНГЛІЙЦІ ГОТОВЛЯТЬСЯ ДО ОБОРОНИ. 
ЛОНДОН. — Англійський уряд видав зазив до 

населення, щоб воно давало добровольців для ви-
школу в обороні краю. До цеї оборони.входилиб 
протигазові відділи, санітарні і т. п. В тому напр^м-
к'у уряд хоче повести сильну пропаганду, щоби цри-
єднати якнайбільше охртциків. Піддержуватимуть 
у тому відношенні уряд священики з проповідаль-
ниць. 

ПЕРШИЙ УСПІХ ЛОРДА РУНСІМЕНА. 
ПРАГА. — Лорд Рунсімен, який хоче погодити 

судетських німців з чехами та якого не долюблю-
ють через це ні німці ні чехи, вкінці осягнув малень-
ку перемогу, яка дає іскру надії, що- конфлікт у 
середущій Европі дасться полагодити мирно. Під 
його напором чеський уряд згодився назначити на 
чимало високих посад, головно н'а почтові посади в 
заселених німцями територіях, німців. Також у.за-
ряді залізниць будуть наставлені в деяких округах 
німці. . , 

ВІДГОМІН ЗАЯВИ РУЗВЕЛТА В ЕВРОПІ. 
БЕРЛІН. — Заява президента Рузвелта, що А-

мерика оборонятиме Канаду перед нападом воро-
гів, викликала в Німеччині виразне негодування. 
Німецькі газети ніби шуткують з Рузвелта, що, 
мовляв, Канаді ніхто не грозить. Та всетаки ця за-
ява поважно насторожила німецькі політичні круги 
і вони приходять до переконання, що на- випадок 
європейської війни Америка таки до неї присту-
пить.і цілком певно стане по стороні демократич-
них держав, проти тоталітарних. 

ІТАЛІЯ. ^ - В Італії заява Рузвелта викликала 
крайньо ворожі замітки. Заболіло італійців годов-
но те, що Рузвелт назвав диктаторські краї нецивілі-
зованими. Деякі італійські газети нагадують Аме-
риці, що Італія мала вже високу кілька†исячлітню 
цивілізацію тоді, коли Америку .щойно відкрито. 
Також деякі газети поробили завдаѓй, що коли хто 
хоче інші краї вчити -цивілізації, то хай наперед 
свій власний край вичистить з ґенґстерства і реке-
тірства. 

ФРАНЦІЯ- — Французька публична опінія при-
няла заяву Рузвелта дуже приязно і радісно. Фран-
цузькі газети твердять, що ця заява, црцчііни?гься 
багато до вдержання миру в Европ'і'. 
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МОЛОДЬ ДОМАГАЄТЬСЯ СВОГО 
В містечку Ітака, Н. й., відбулися недавно нара-

ди 350 представників ріжних виховних інституцій у 
справі нинішнього тяжкого положення молоді. Один 
з, делегатів, Чарлз Мошер, сказав присутнім, що 
найважнішою проблемою нинішньої молоді є — 
знайти заняття. Далі приявні ще раз стверджували 
відомий уже загально факт, що молодь знайшлася 
в тому скрутному положенні з двох причин: поперше 
тому, що є мало робіт, а подруге тому, що родичі, 
які також знайшлися в тяжкому положенні, нині на-
пирають на молодь більше, ніж колинебудь, щоб 
вона знайшла собі якесь заняття та вступилася їм з 
удержання. Крім того є ще в американській суспіль-
ності така тенденція, щоб давати заняття в першій 
мірі старшим особам, головам родини. Бо голова 
родини має далеко більше обовязків, ніж вільного 
стану хлопець, чи дівчина. 

Це, безперечно, правда. Та від тої правди мо-
лоді цілком не стане лекше. Як було сказано, тяжкі 
обставини підганяють молодь шукати собі шматка 
хліба. Молодь хоче працювати. Вонаж має свої о-
`собисті мрії й бажання. Вона хоче запустити десь 
коріння та влаштувати якось своє життя. Коли не 
дістане нагоди працювати і заробляти на прожиток, 
вона готова огірчитись до тої суспільности, в якій 
живе, та до того суспільного ладу, який уважає її 
непотрібною. А зневірившись осьтак, вона кинеть-
ся в обійми тих оманних доктрин, які в ріжних крас-
ках малюють їй зміну на краще. 

У висліді згадані наради рішили звернутися з 
зазИвом до всіх американських установ і підпри-
ємств, щоб вони в найманні людей до праці не кон-
че приймали лише старших людей, але щоб також 
брали під увагу молодь. 

Справа молоді це одна з найважніших нинішніх 
суспільних проблем. Та, здається, що вона важніша 
і гостріша в Америці, ніж у " котрімнебудь іншім 
краю. Бо інші краї виповнюють думки і життя своєї 
молоді національними справами. На її плечі вони 
скидають оборону краю перед зверхніми ворогами. 
Зате американська молодь тими всіми справами не 
мусить цікавитись; а коли й цікавиться, то мало. А 
то тому, що перед Злученими Державами Америки 
не стоїть ніякий сильніший ворог, який загрожував 
би їх самостійності. А серед таких відносин зазив до 
молоді, щоб зложила своє` молодече життя в обо-
роні краю, є злишній. 

Чи добре це, чи ні — на тому місці не будемо 
судити. Та годиться ще раз ствердити факт, що 
відносини, серед яких молодь не може дістати за-
няття й не знає що з собою почати, є дуже нездо-
рові. Коли народні провідники не подбають про те, 
щоб ці відносини змінились на краще, то це готово 
потягнути за собою дуже погані наслідки. 

Окруження совєтської Росії 
поступає приспішеним тем-
пом. Не говорю вже про Япо-
нію, яка вперто посувається 
здовж північного Китаю через 
Монголію до Байкалу. Говорю 
про нові здвиги в европей-
ській політиці. 

Насамперед у Румунії, де на-
решті щезла з овиду обеќўрна 
постать приятеля Литвинова, 
Титулєску. Тепер наставлення 
цеї країни цілком протисовєт-
ське. Дальше, часописи при-
несли нові важні факти, які 
свідчать про те, що балкан-
ські держави звертаються так-
само проти СССР. На Креті 
кілька днів тому вибухло пов-
стання. За попереднього режі-
му, перед приходом у Греції 
до влади Метаксаса, Греція 
була захоронкою для всіх 
балканських комуністів (як 
для європейських блюмівська 
Франція). Ці то власне кому 
ністи, які залюбки оселялися 
на Креті, на спілку з недобит-
ками венізелістів, зробили 
повстання. Але диктатор зду-
шив його моментально. Яке 
значіння мала ця подія не ли-
ше для Греції, свідчить трн-
юмфальний вїзд Метаксаса до 
Атен у товаристві чотирьох 
міністрів інших балканських 
держав: Болгарії, Румунії, Ю-
гославії й Туреччини. Цим ак-
том згадані держави підкре-
слили свою солідарність у 
протикомуністичній акції з 
Грецією і заманіфестували 
свою волю йти разом при 
здушенні большевицьких ру-

хів та інтриг на балканськім 
півострові. А яке це має зна-
чіння для СССР, свідчить 
факт, що о'дним з головних 
завдань Советів у їх балкан-
ській політиці було за ніяку 
ціну не допустити до створен-
ня власне такого бльоку. 

Але мобілізація протиболь-
шевицьких сил не обмежуєть-
ся територіяльно Балканами. 
Щойно принеѓсла преса звістку, 
що в Стамбулі скликано кон-
ференцію з бальканських 
держав, з Персії, Афганістану 
і Японії в ціли боротьби з 
большевизмом. Факт, що таку 
конференцію скликано, свід-
чить, про дальше окруження 
СССР ворожими їй силами. 
Ще так недавно Туреччина 
була приятелькою й союзни-
цею Росії. Ще так недавно в 
Афганістані була совєтська 
централя для комуністичної 
пропаганди й інтриг усякого 
роду в Індії. І нагло — ці кра-
їни повертаються проти Ро-
сії! Більше! Вони запрошують 
до спілки найстрашнішого во-
рога Росії — Японію. 

На далекім Сході СССР у-
груз у затяжний і грізний 
конфлікт з Японією. На Бал-
кані і в дередущій Азії повстає 
фронт держав проти нього. В 
Еспанії Совєти терплять по-
разку. Англія відтягає від 
СССР Францію. 

Для Сталіна приходять не-
певні часи. Булоб злочином, 
колиб ми не використали 
цього для ‚нашої справи. 

Д-р Кирило Трильовський. 

ПРО ЧЕХОСЛОВАЦЬКІ 
ЛЕГІОНИ 

Одною з найбільших неспо-
діванок, що принесла світова 
війна, було повстання нової 
самостійної держави: Чехо-
словаччини. Правда і це, що 
рівночасно повстала і держа-
ва польська, але це ‚не було 
для людства такою несподі-
ванкою, бо Поляки від часу о-
станнього розбору їх держави 
в 1795 році майже безпере-
станно робили повстання для 
ї̀ї обновлення, або бодай вели 

безперестанну пропаганду за 
це — і „підпольно" між вла-
сними земляками і явно між 
усіми культурними народами 
с'и'ту. 
Думку, щоб використати сві-

тову війну для обновлення че-
ської, ще від 1620 р. запропа-
щеної держави, підніс вели-
кий чеський учений і грома-
дянський діяч, д-р Т. Ґ. Маса-
рик. Знайшлось і більше та-
ких чеських патріотів, що 

О . Л у Г О В Н Й. Автор застерігав аа собою всі права. 

ЗАЎКРАЇНУ 
( В І Р А Б А Б Е Н К О) 

Повість Із часів революції і повстансько! війни 
у Великій Україні. (В двох частинах). 

Ч а с т и н а д р у г а 

fe= 57) шЛ 

Та не прочувала ця чудна 
дівчина, що не далі, як завтра, 
вона зустріне ! людину-орадни-
ка, який спричинить муки і 
смерть не лише їй самій, але 
й тим, що її вислали сюди, та 
багатьом тисячам синів Украї-
ни. 

Ранком другого дня тю дів-
чину прийшли два добродії в 
цивільному і попровадили її 
до контррозвідки; видно захо-
ди старшин не помогли. Цілий 
день випитували и там. Віра 
розповідала загально, як і 
старшинам, про все. Але від-
мовилася назвати своє імя та 
хто післав ЇЇ. Сказала, що роз-
повість про це лише головно-
му отаманові. Розвідники вся 
ко наскакували коло неї иро-
сили і погрожували, та, не до-
бившйся нічого, постановили 
нарешті представити дівчину 
головному отаманові. 

XIV. . 
Службовиќй штабу головно-

го отамана того дня сходили-

ти аж так багато не було чо-
го: більшу частину праці пе-
ребрав штаб Тютюнника. Схо-
дилися з привички і більше 
говорили... Але того дня кож-
ний сподівався надзвичайних 
вістей. При зустрічах, замісць 
звичайно „що чувати", пита-
лися: 

— Чули?... Післанець з У-
країни прибув. Якась дівчи-
на... ,, 

— Дівчина? — дивувався 
співрозмовник, хоч уже чув 
про це. — Неможливо! Хтоб 
відважився пускатися в таку 
подорож? 

— А бачите, а таки так... 
Дівчина з України... 

— А деж вона? 
— В розвідці^ 
— А ви вже п бачили? 
— Ще ні. 
— То ходімо скорше. Може 

вже у штабі. 
І прискорювали крок до 

штабу, бо вже геть запізни-
лися. Приходили, але там ні 
чого надзвичайного не було; 1 скрипіли пера, панни калата-

сяся до праці не так, як зви-'ли на машинках та сторож до-
найно. Іншими днями кожний кінчував прибирати кімнати, 
старався .бодай трохи спізни- дивуючись, ‚чого то на служ-
тись, Чюж спізнення — це не-бовиків раптом така точність 
-в̂ дємна психічна прикмета у- напала. Він привик бачити на-., _.., . . ^ ‚ . . ^ .Мч. vai 
краінської натури. Та і роби-чаС лише двох старшин та хі- доведеться помірятися збро 

ба пана Жидќівського, що 
займав, хоч цивіль був, якесь 
становище при штабі. Всі ро-
били вигляд, що пильно пра-
цюють, бо у сусідній кѓмнаті 
працювали старшини, яких 
вони побоювалися, особливо 
полковника, тож не сміли за-
водити розмов. 

Зайшов Жидќівський, па-
нок з борідкою й колючими 
гострими очима, і ще у дверях 
виголосив: 

— Панове! Потішу вас усіх 
доброю новиною. В Україні 
готуються до загального пов-
стання проти большевиків. 

1 Службовці видивилися на 
нього. Деякі скочили з- місць. 

— А звідки це відомо, пане 
Жидќівський? — спитав о-

дин нетерпляче. 
— Прибув іпісланець '— з 

таємничим виглядом говорив 
Жидќівський. — Тепер уже 
довго не засидимось тут... За 
місяць-два вирушимо в Украї-
ну. І то який післанець!... Дів-
чина!..; ; 

— А щож вона каже? — си-
палися питання. — Як в Украї-
ні? 

— Нужда, голод, руїна та 
розстріли. f 

— Не про це — теребили 
його. — Як зо справою пов-
стання? 

'— Не хоче казати... В роз-
відці допитувалися її, і я був 
у той час. Але відмовилась го-
ворити. Сказала, що скаже все 
лише головному отаманові — 
наче з жалем відповідав Жид-
ківський. 

— Цікава дівчина! І розум-
на, видно... 

— Та вжеж... Якубудь не ви: 

силали... . 
Ох, панове! Може ще раз 

єю з ворогом - - лицемірно 
розводився все той же Жид-
ківський, ввівши очі догори, 
наче молився. — Ми всі пі-
демо і життя положимо за на-
шу кохану Неньку-Україну 
Ех... Жалую, що я не військо-
вий... Але і я піду в Україну... 
Всеж на щось придамся... Бо 
мені вже так остогидло в тій 
Польщі... Просто на силах па-
даю... 

Зачувши Жидќівського, пол 
ковник зо своїм приятелем 
'вийшли зо своєї кімнати 
прислухувалися до слів дема 
гоґа. Полковник обвів при 
сутніх зором і зупинився на 
Жидќівському. 

— Дай, Боже, — сказав'він 
з притиском — щоб ті, що 
так люблять Україну на сло-
вах, доказали свою любов ді-
лами... 

Жидќівський насупивсь 
скоро забрався. Полковник 
прошептав щось гнівно на йо-
го адресу і завернув був до 
кімнати, та втім урядовець 
контррозвідки ввів Віру. Всі 
службовці посхоплювалися 
місць і проводили її очима: 
хто зацікавлено, а хто it бай-
дужнісенько. Урядовець :+ЛС-
жив рапорт і вийшов. Полќов-
ник попрохав дівчину сідчти 
і, не відриваючися від своїх 
справ, запитався: 

— Щож вам там у розвідці? 
— Жах! Обходяться наче з 

полоненим -ворогом... Дякую 
Богу, що '̀ вирвалась... 

—- Так, дитино. Наша роз-
відка рівняється тепер боль-
шевицькій Чека, або поль-
ській` тайній поліції. Добре, 
що, лере$ули вже цю халепу... 

^Далі буде^. 

стали охотно йому до помочи; 
між іншим і теперішній пре-
?.ицєнт Чехословаччини, д-р Е. 
Бенеш. Вони створили' заго-
вір„ названий пізніше „Мафі-
ею", а про їх дотичну роботу 
(заговір, пропаганду, дипльо-
матію) є мова в праці самого 
д-ра Бенеша, котрої головну 
части'ну я переклав і котра має 
вийти незабаром друком. 

Одначе чеські патріоти піз-
нали добре, що їх старання не 
будуть мати успіху, якщо не 
будуть поперті окремою вій-
ськовою організацією з ви-
разно самостійницько-бойо-
вим характером у формі лєгі-
ону. А що до ТОЇ; будучої дер-
жари мала належати і Сло-
в :ччина, визволена з мадяр-
ського ярма, то і та будуча 
держава і легіон, що мав бути 
її мілітарною підставою, мали 
зватися' чехословацькими. 

Гін до організування такого 
легіону маніфестувався всюди 
від самого вибуху війни, де 
лише чехам було можливо це 
робити, у всіх чеських загра-
ничних кольоніях. І так, чехи, 
що жили в Москві, подали вже 
4. серпня 1914 р. до російсько-
го уряду проект зорґанізуван-
ня чехословацького легіону, 
отже один день перед випові-
дженням Австрією війни Росії. 

В цей спосіб повстала 
„Дружина", зложена первісно 
лише з чехів, російських гро-
мадян. До неї почали зголо-
шуватись і полонені чехи з ав-
стро-угорської армії, але мо-
сковські старшини були з того 
дуже нераді та жадали, щоб 
ті полонені старалися про ро-
сійське громадянство. І взага-
лі російський генеральний 
штаб призначив тій „Дружи-
ні" роботу пропагандну та 
шпигунську. Було очевидним, 
що він не хотів допустити до 
більшої „чужої" воєнної оди-
ниці. Та всетаки число поло-
нених у „Дружині" перемогло; 
вона перемінилася в січні 
1916 року в „чехословацький 
стрілецький полк", а в трав-
ні тогож 1916 р. навіть у бри-
ґаду. Дня 2. липня 1917 року 
взяв той легіон участь у вели-
кій битві під Зборовом у Га-
личині і держався так добре, 
що від тої хвилі і вищі росій-
ські військові зачали з біЛь-
шим довіряй до нього відно-
ситись, тимбільше, що було 
це вже по першім революцій-
нім перевороті в Росії. 

Зрештою організація цілої 
чехословацької армії (отже не 
лише невеликого легіону) 
знаходила на кожнім кроці 
величезні труднощі, бо чехи 
представлялися москалям то 
занадто ліберальними, посту-
повими, то реакційними. 

Про всі ті труднощі опові-
дає Масарик дуже докладно 
у своїй книзі „Світова рево-
люція", котру 'j виданні „Чер 
воної Калини", подібно як і 
книгу Бенеша „Повстання на-
цій" (що є.вже і в польськім 
перекладі), радимо безў-
мовно простудіювати, особли-
во нашим молодим націоналі-
стам. 

Д-р Масарик приїхав у трав-
ні 1917 року до Росії і взявся 
завзято до роботи; йому 
йшло вже не про якийсь не-
великий легіон, але про мож-
ливо якнайбільшу чехосло-
вацьку армію, яка булаб са-
мостійною, а не частиною ро-
сійської, та яка присягалаб 
чехословацькій нації. Та армія 
не мала бути вживана в рядах 
російської, але мала бул̀ и пе-
ревезена до Франції. З уваги 
на революційні часи в Росії 
постановив Масарик, що, чехо-
словацька армія має лишити-
єя невтральна і може бути 
вживана лише проти зовніш-
нього ворога. В „Дружині" бу-
ла російська мова командною, 
але в дальших формаціях — 

(‚чеська. На вищих командантів 
покликав Масарик російських 
офіцирів, бо між полоненими 
чехами і словаками вищих о-
фіцирів не було. Подібно бу-
ло і при чехословацьких лєгі-
онах у Франції' й Італії, але 

вони не відіграли більшої ро-
лі. Внаслідок революційного 
розгардіяшу чехословацька 
армія, котра вже небавом чи-
слила 40,000 люда, давала со-
бі раду в короткій дорозі: 
забирала собі сама з магази-
нів, чого їй було 'треба. Одна-
че на території Української 
Республики українська влада 
добровільно давала чехосло-
вацькій армії зброю, муніцію 
й одіж. Та чехословацька ар-
мія признавала чехословаць-
ку Національну Раду в Парижі 
за свою владу, а д-ра Маса-
рика за диктатора. Щодо ди-
сципліни й доброго виступу 
помагала багато та обставина, 
що багато чехів вже були до-
бре вправлені в рядах Соко-
лів та Дєльніцкіх Тельоцвіч-
них Єднот (робітничі гімна-
стичнї товариства). Це імпо-
нувало особливо у Франції й 
Італії. 

Чехословацька рмія, сфор-
мована в Росії, мала бути пе-
ревезена впоперек европей-
ської Росії та Сибіру до Вла-
дивостока, потім до япон-
ського Токйо, а звідтам до 
Франції. 

Тут позволю собі висказати 
цілком необразливий здогад, 
що йшло тут про зарезерву-
вання якнайбільше людського 

(`матеріялу для самостійної 
вже чехословацької держави. 

Большевики старалися сво-
єю пропагандою здеморалізу-
вати ту армію, але чеський па-
тріотичний дух не допустив 
до цього. Пробували вони її 
на двоє розділити та роззбро-
їти, але і це не вдалося. - Дня 
20. лютого 1918 року почала 
та чехословацька армія, разом 
50,000 мужа, вимарш з Вели-
кої України на схід, і то як ча-
стина французької армії. То-
гож місяця виїхали з Росії до 
Італії Шеба і Халупа, щоб і 
там , зорганізувати чехосло-
вацький легіон на взір чехо-
словацької армії в Росії. Пу-
скаючись у дорогу через йт 
бір до Владивостока, дістала 
чехословацька армія відповід-
ні грошеві засоби від анѓлій-
ського і французького посла,, 
а комісар Сталін дав телєгра-
фічний приказ Совєтам у Си-
бірі, щоб їй ніяких трудуно-
щів не робили, тимбільше, 
що вона має зброю лише для 
оборони від реакціонерів. 

Одначе вже Н. травня 1918 
року прийшло в місті Челя-
бінську до крівавого непоро-
зуміння між чехословацькою 
армією і большевиками. Чехо-
словацька' армія здобула Челя-
бінськ, а старшина її повідо-
мила большевицьку владу, 
що зброї своєї їй не видасть 
та дорогу на` схід здобуде со-
бі сама, відповідно до своїх 
плянів. Це страшенно розлю-
тило большевицького коміса-
ра війни, Троцького, і він дав 
розпорядок, що кожний чехо-
сЛовак, приловлений зо збро-
єю в руці, має бути негайно 
розстріляний. 

Але'чехословацька армія не 
зважала на ті погрози і 25. 
травня 1918 р. виступила від 
важно в похід та . розпочала 
свою славну „анабазу" через 
Сибір до Владивостока над 
Японським морем, що" вже є 
частиною Тихого океану 
(Пацифіку). 

І так здобула вона міста над 
Волгою, як Самара, Казань і 
інші, а потім місто за містом, 
стацію за стацією на сибір-
ській залізничій дорозі. Про 
ті успіхи та все нові здобичі 
.йшли безупинно телеграми в 
широкий світ і викликували 
загальний подив та симпатію 
для того якогось невеликого 
і майже незнаного народу, що 
видав зо своїх полонених ар-
мію, яка зо зброєю в руц'і пе-
реходить більше як 8,000 кі-
льометрів, щоб дістатися до 
берегів Тихого океану, а 
потім до Европи — на поле 
бою. Виглядало це все мов я-
кась лєґендаЛмов яка казка, 
що незвичайно помогло Ма-
сарикові та Бенешеві ' при 
переговорах за признання 
Чехословаччини 

державою, що була у воєнній 
союзі з антантою. 

А треба знати, що Масарик, 
давши потрібні розпорядки 
свому війську, виїхав уже 22. ` 
лютого 1918 р. з Києва та че-
рбз Москву і Сибір дістався 
1. квітня 1918 р. до Владиво-
стока, 8. квітня до Токйо 
(столиці, Японії), а, переїхав-
ши Тихий океан, був уже 29. 
квітня в Канаді, звідки зараз 
дістався до Вашингтону для 
переговорів з президентом 
Вилсоном. По дорозі, в То-
кйо, полагодив він справу пе-
ревозу чехословацької армії' 
до Америки. Та армія, хоч Go-
ролася з большевиками, зро-
сла до 92,000 мужа (крім то-
го чехословацький легіон у 
Франції начислював 12,000, а 
такий же легіон в Італії 24,000 
мужа). 

Дивний переможний похід 
чехословаків здовж сибірської 
дороги на схід викликав по-
див навіть у такого розваж-
ного політика, як англійський 
міністер Ллойд Джордж, що 
вислав до чехословацької На-
ціональної Ради в Парижі 
письмо, в якому внсказав 
своє глибоке признання для 
того „чехословацького корпу-
су" та сказав, що його пере-
живання і перемоги „належать 
до найбільших епосів історії". 
„Звідомлення про них — ли-
сав він — наповнило всіх нас 
подивом для відваги, ви-
тревалости та дисципліни Ва-
ших земляків". 

Так! Дисципліни! Між чеха-
ми не було „отаманчиків", що 
хотілиб для власної амбіції на 
власну руку вести війну. Вони 
радо піддались агшому прово-
дові і примірно виконували 
йо'го прикази. 

Дня 21. грудня 1918 р. вїхав 
д-р Масарик як президент 
Чехословаччини серед нечува-
ного одушевлення народу до 
Праги. Поволі стягалися до 
вітчини і чехословацькі лєгіо-
ни,' що головно ‚причинилися 
до признання самостійності! 
цеї держави. 

За обчисленнями д-ра Ма-
сарика, мали всі чехословаць-
кі легіони разом 4,500 втрат 
у людях, і це було, на його 
думку, ціною, яку чехослова-
ки заплатили за признання 
своєї самостійносте 
Українці мали в роках 1918-

1921 втрат у людях щоиаії-
менше двацять разів більше. 
Але недостача національної 
свідомости в масах на Над-
дніпрянщині, „отаманство" тя 
брак політичного досвіду у 
провідників розбили, всі надії 
українців.. 

І ще одна, зрештою мало-
важна, дрібниця: чехословаць-
ќа армія, що повернулася і 
Сибіру до вітчини, мала на ѓо-
ловах польські рогативкм. 
щоб тимбільше ріжннтися від 
большевиків. 

Інтерес. 
— Шофер! Скільки хочете 

до Винник туди і назад? 
— Десять злотих! 
— Ви сідайте на моє місце, 

а я вас повезу за два! 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ІНСНІ 
ПОДІЛЛЯ 

НОВА СЕРІЯ УКРАГН-
СЬКИХ НАРОДНІХ 

МЕЛЬОДІЙ 
ДЛЯ МІШАНОГО ХОРУ 

в обрібц! 
МИХАЙЛА ГАИВОРОНСЬКОГО. 

Д-р Б. Кудрик у „Ділі" внска-
зуеться про неї з признанням. 
Д-Р Ф. Стешко в „УкраїнськіїЃ 
Музиці" називав оброблення ми-
стецьким, з боку технічного 
скрізь цікавим, не шабльоновим; 
„поодиноким голосам дається ба-
ѓато руху'1. 

СЕРІЯ СКЛАДАЄТЬСЯ З ТРЬОХ 
ПІСЕНЬ: 

1) Ой, на горі; 
2) Ожеледь (веснянка); 
3) Сиділа квочка коло кілочкз 

(веснянка). 
Ціна кожної пісні 25 центів. 

До набуття в: 

"Svoboda" 
самостійною 181-83 ‚ОЕАЇШ ST., P . О. BOX 846 



ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
УКРАЇНСЬКІ ИМЕНА ПО 

АНҐЛІЙСЬКИ. 
у „Свободі" з 2. і 3. серот-

ня Ц. Р- була дУж е гарна і 
повчальна стаття д-ра Ваиля 
Галича під заголовком: „Як 
пі(сати українські назвища vno 
англі'йський Такі статті по-
вимні частіше появлятися на 
сторінках нашої преси й ін-
формувати наше громадян-

і кожному чоловічому відпо-
да`е імя жіноче, приміром: 
Марко — Марія; Василь — 
Васил'ина; ійосиф — ІЙосифа, 
Петро — Петруня (Петруне-
ля); Іван — Іваќна; Франко — 
Францішка; Евген — Евгенія; 
Теодор — Теодора; Емілій 
(Бміліян) — Емілія; Юлій — 
Юлія; Стефан — Стефанія; 
Павло — Павлина; Анастасій 
—: Анастасія; Теодосій — Тео-
досія; Антоній — Антонина 
(Антонія); Ісидор — Ісидора, 
і так далі. 

До типічних наших жіночих отво про наші недомагаѓння 
дотично і†мен і назвищ тут вРмен належать отсі на мою 
Америці; бо дійсно з цих на- думку найкращі ймена: Ольга, 
звціц і ймен виходить нераз'Мирослава, Володимира, Віра, 
т;іка саламаха, що аж стидно Любов (Любка), Надія, Гали-
і неприємно. на" Ярослава, Маланка (Мела-

Про наші назвища не буду ся), Параска (Парася), Орина 
писати, 6oj про це написав (Орися), Калина, Малина, 
шановний згаданий автор до- Христина (Христя), Васили 
сить влучно. Хочу на цьому 
місці подати деякі завв^аги 
про ймена наших людей і ді-
теіі ТУТ в Америці,.бо з цього 
маємо неприємності, а нераз 
і стиду наберемося. 

XiW' згадати, що кожний 

на (Васюта), Настуня (Ана-
стасія), Явдоха (Євдокія), Та-
нуся (Анна), Леся (Олексан-
дра), Дорка (Дорота), Катря 
(Катерина), і багато інших. 
Деякі з цих імен не є типічні 
наші ймена, та так часто Ѓтак 

нарі:і має свої типічні ймена гарно в нас уживані, що вже 
людей, котрих інший нарід не ми їх маємо за свої, бо вони 

фан, Михайло, Юрій (Юрко), 
Максим, Гнат, Теодор (Фе-
дір), Гаврило, Григорій 
(Грицько), Тома, Лука, Ва-
силь, Петро, Павло і багато 
інших. 

З повитого видно, що ми 
маємо так багато імен і мо-
жемо їх писати та називати 
себе так, щоби бодай ми мог-
ли 'Пізнати себе. по цих іме-
нах, не говорячи вже про те, 
щоб інші нас пізнали і від-
ріжнили. 

Бо, треба нам знатн, що 
кожна нація цих самих, за-
гально христіянських, імен 
вживає. Але .вона вживає їх 
так, щоби пізнати по них, щ'о 
ця і-ця жінка, чи цей і цей чо-
ловік належить до нації, ска-
жім, французької, німецької, 
чеської, польської і т. д. 

Тільки ми, на жаль, нераз 
так ці ймена перекручуємо, 
що й святий не визнається, 
звідки це ІМЯ І ЩО воно в дій-
сності означає. Розуміється, 
коли ми Параску назвемо в 

мося „Василь"; ну, а для аме-
риканця це найліпше було 
сказати „Чалі". Сказали ми, 
що звемося „Володимир" та й 
це для американців не зрозу-
міле й вони охрестили нас 
„Волтер". Я знаю українця, 
що зветься по українськи Ва-
силь Кульчицький. Питаю за 

наше вухо чужі ймена, що не 
можна їх ніяк на наші пере-
класти і висказати. Чому? Бо 
це ймена чужі: анґльо-саксон-
ські, німецькі, французькі й 
інші. Чому не назвати хлопчи-
ну так, як наші діди і бать-
ки звалися: Гнат, Максим, Ѓа-
расим, Пилип, Трохим, Хома, 

ним між американцями, а во- Богдан, Володимир, Ярослав 
. . . . ..А.....—. . - т і - - Т І Л . . _ _ _ _ „ _ ІЎ ТІ : _ ни кажуть, що знають „Чало-
го Кульч". От і прошв укра-
їнець! Знаю українця Дмитра 
Поточного. Питаю за ним. Ка-
жуть, що знають „Джеймса 
Бруќса". От і пропав другий 
українець! Знаю Стефанію 
Височанську. Питаю за нею. 
Кажуть, що знають „Стеллу 
Веслей". Пропала українка! 

Оте факти, яких можна на-
водити сотки і тисячі, де годі 
дізнатися по йменах, що це 
за ймена, а тимбільше тяжко 
знати, що це українці. Таким 
способом, коли ми не зверне-
мо на це уваги, то за кілька-
десять, а навіть кільканацять 
літ" годі буде подибати укра-

Мирослав, Кузьма, Лука, і т. 
і.? Кажуть: забагато Іванів, 
Петрів, Павлів, Стефанів, і т. 
д. Але саме для американців 

націю мали, то ‚мусимо по-
дбати, щоб кожна наша ділян-
ка, кожне наше СЛОВІ?, кожне 
ймення йшло до скарбниці на-
шрї нації. Ми мусимо відро-
дитися. Коли для поляків не 
смішні, не „фоні", їх усякі 
дивні і трудні ймена й назви-
ща, як „Мосцінскі, Пшеби-
шевскі" й імена Ігнац, Стані-
слав, Казімєрж і інші; коли 
для Німців не смішні їх Фрі-
ци, Шульци, Авґусти, Шмід-
ти, Гогенцолєрни, Ріксакери, 

ці ймена будуть нові і ціка- ІАрбайтцайтунги, Маргарети й 
ві. (інші, то й нам не повинні бу-

А що вже з тими дівчатами, ти задовгі, заомішні, чи за-
то й границь нема. Все лиша-ітяжкі наші ймена і назвища, 
ють свої, а іпхаються в чужі J Вони наші. Це ймена наших 

вається від нашої скарбниці, 
від нашої національної едно-
сти і сили. 

Ці. ймена і назвища оспіву-
вані в наших піснях, склада-
них століттями нашими пред-
ками. Вони мають за собою 
історію, що вяжеться з нашим 
життям, до якого ми змагає-
мо, до життя вільного в' своїй 
державі. 

о. С. Мусі мчуќ. 
(Далі буде). 

ймена. Не дивно, що й Шев-
ченко сказав: „Чогож ви пре-
теся в чужину шукати добро-
го добра?" А так і ми пре-

дідів і прадідів, наших князів, 
гетьманів; це назвища, що вя-
жуть із собою наші характери, 
звичаї, обичаї, вигляди, на-

мося в чуже, бо воно, мов-1 зви міст і сіл, як приміром: 
ляв, краще. А чим же кра- Лінинський походить від села 
ще імя: Джейн, Бетті, Егнес, Лінинки, Кульчицький від се-
Ейда, Аніта, Алберта, Енедія, ла Кульчиці, Стрільбицький 
Андроніта, ;̀ Стелла, Берніс, від Стрільбич, Соколовський 

І 

Бленчі, Боббі, Бейб, Бессі, 
Америці „Пері" або „Селі",мџця в Америці, бо всі будуть Берта, Бернѓѓа, Бонѓѓа, Кляра, 

має. А має також імена, осно-
вані на так званому загально-
MV христіянському світогляді, 
яких то імен повно в цілоріч-
ному календарі. До таких на-
лежагь: Марія, Анна, Варва-
ра. Стефанія, Катерина, Ірина, 
Анастасія, Олена, Емілія, До-
рота Теодора, Олександра, 
Пелагія, Параскевія (Параска), 
Агафія, Софія, Явдоха (Євдо-
кія), Магдалина,.Евгенія, Іван-
на і т .п. Або чоловічі ймена: 
Іван. Стефан, Василь, Марко, 
Лука, Марко, Павло, Петро, Я-
ків, Адам, йосиф, Евген, Мак-
сим, Гнат, Теодор, Гаврило, 
Григорій. Юрій, Еміліян, Ми-
хайло, Дмитро і т. і. 

мають свої українські типічні 
закінчення, як приміром: Кат-
ря, Галина, Васюта, Леся, О-
рися, Христя, Настуня, Парася, 
Мелася і т. д. 

З чоловічих імен до наших 
типічних належать: Тарас Бог 
дап, Володимир, Ярослав, Ми-
рослав, Ігор, Святослав, Борис 
і деякі інші. П р а в д а , цих 
імен у ж и в а ю т ь і інші сло-
вянські народи, та ми маємо 
до них першенство, тому, що 
це ймена наших князів, і но-
сіїв Х р и с т о в о ї віри, що 
поширилася з нашої землі на 
інші словянські землі. 

До наших типічних і най-
більш уживаних у нас чолові-

Ті ймена чисто христіянськіічих імен належать: Іван, Сте-

Богдана „Доналд", Володими 
ра і Василя „Волтер", то 
як океж тут 'пізнати, . що 
це за імя? Та ще дивніше і 
смішніше, коли ми Василя і 
Тараса назвемо „Чалі", Евге-
нію й Іванну „Джені", Гав-
рила, Григорія і Юрія 
„Геррі", то вже таки ніхто не 
годен визнатись, як цей чоло-
вік, чи жінка називається, до 
якої нації він чи вона нале-
жить. 

Та й не дивно. Ми позаїз-
дили сюди не обзнаномлені з 
нашою літератураќ) ні історі-
єю, не обзнаномлені зо сво-
їми ѓ'іменами, не поінформова-
ні ніким про те, що може при-
чинитнся до нашої сили і на-
ціонального характеру. Роби-
ли так, як чули і бачили. Піш-
ли до праці і сказали, що зве-

Чалими, Стеллами, Джеймса 
ми, Волтерами, Кейдами, Дже-
нами і т. д. 

Коли наш чоловік приїде 
сюди за кільканацять, або за 
кількадесять літ і схоче знай" 
ти свого близького, чи рідно-
го, то він зо свічкою не знай-
де його. А як знайде, то це 
вже не буде він сам. Богдан 
Максимич знайде свого брата 
„Волтера Меќса", а сестра Ва-
силина Іванишин, знайде сво-
ю сестру „Беті Евене". 

Зле роблять родичі, коли 
позволяють своїм дітям змі-
нювати свої ймена; а-то нераз 
вони самі при хресті кажуть 
звати хлопця: Арнольд, Рі-
чард, Артур, Енгелс, Бруно, 
Боббі, Бенедікт, Бодді, Клін-
тон, Честер, Дік, Діон, Донар 
L такі інші чудернацькі і на 

Консгтанс, Кейді, Корнілія, 
Делла, Діксі, Д'яна, Долорес 
і багато інших, чим вони кра-
щі від наших: Меланія, Катру-
ся, Орися, Парася, Миросла-
ва, Ярослава, Христина, Кали-
на, Ольга, Ірина і багато ін-
ших? 

Також у зміні ймен треба 
вважати, щоб ці зміни, чи то 
пристосовуючись до американ-
ського виразу, чи то до „спе-
лінгу", виходили добре і від-
повідали даному йменню. Ча-
сом тільки тому не хоче бать-
ко чи мати дати дитині свого 
ймення, що, мовляв, його тяж-
ко вимовити, його тяжко 
„спелувати", воно смішне, 
„фоні". Так може говорити 
тільки анальфабет і іґнорант. 
Але коли ми хочемо бути на-
цією, хочемо, щоб нас усі за І 

від Соколівки, Камянецький 
від Камянки, Поточний від 
Потока, Запотічний від Запо-
тока, Гірний від гір, Підгірний 
від підгір, Максимич від Мак-
сима, Іванів і Іванчук від Івана, 
Ѓнатчуќ чи Гнатюк від Гната, 
Василишин від Василя, Кузь-
мич від Кузьми і т. д. А є йме-
на й назвища, що походять 
від наших назв річей; звірят, 
чи овочів, як: Когут, Кіт, О-
рел, Цап, Баран, Періѓ, Груш-
ка і т. д. А є назвища, що ма-
ють прикметникову назвусяќ: 
Бурий, Сивий, Милий, Малень-
кий, Тонкий, Теплий, Пшенич-
ний, Перістий, і т. і. Все це 
Наші типічні назви, що відра-
зу по них пізнаєш, що це наш 
чоловік чи жінка. 

Цього стидатися і зміняти 
не можна. Хто це робить, той 
поповняє гріх супроти своїх 
дідів і прадідів, бо він відри-

1 

Дня 13. серпня помер 
по короткій І ТЯЖКІЙ пе-
дузі член від. 141. Україн-
ського Народного Союзу 
в Дірборні, Міш., 

ВАСИЛЬ СЕМЕНЮКі 
Похорон в'ідбувся 17. 

серпня з дому жалоби 
зятя д-ра Івана Кузя. По-
кійний полишив в смутку 
Родину і відділ 141, бо я-
ко член Союзу світив не-
мов сонце добрими при-
кладами в народнім жнт-
тю. Члени У. Н. Союзу 
взяли масову участь у по-
хороні. 

Бвстахій Бутковський, 
секретар. 

ПОМАГАЙТЕ НИРКАМ негайно! 
Вживайте зілля на скору поміч! Як 
ваші нирки або міхур не функціону-
ють правильно і мусите часто вста-
вати вночі, маєте біль у ногах, синьо 
під очима, завороти й болі голови, 
як вам запўхають суглоби або чуєте 
пекучі болі в сечових проводах, знай-
дсте скору полеќшў, вживаючи Dufra 
Compound, Зілі.ні)ї Гербати ч. 66. 
Спробуйте її негайно! Купіть пачечку 
ще нині! ЧЬ цнт. Почтова оплата до-
датково 10 цнт. Питайте свого алти-
КарЯ а б о ПИШІТЬ: S. ЌуЉ Laboratories , 
105 — 3rd Avc, New York City. 

Міна Кант.̂ ) 

СТАРА ДИВАЧКА 
Звали її „старою дивачкою . 

Жила на самому кінці перед-
містя, за старим цвинтарем, 
бо там мешкання були найде-
шевші. Мусіла жити ощадно з 
малого доходу та малого за-
рібку, який мала з ручних ро-
.біт. У самому місті платили 
десять марок місячно за таку 
кімнатку, за яку вона платила 
сім. Кімнатка, щоправда, була 
Нужденна й заносило від неї 
рудерою, піч димила, стіни 
були чорні, вікно не приста-
вало; та вона так зжилася з 
тією кімнаткою, що як' пере-
мешкала десять літ, не хотіла 
вже її покинути; почувалася в 
ній добре. 

Не мала перед ким отвори-
ти серця, та-коли в своїй кім-
‚натці сид'іла задумана та гля-
нула на якийнебудь пред-
мет, нараз життя пробуджу-
валося в тих стінах, хатня об-
станова говорила з нею та 
втишала її біль. Тепер уже не 
боліло її, що не живе з людь-
UH. Почувалася тут безпеч-
нґ)іо і виходила лише тоді, ко-
ли мусіла, а як полагодила 
свої орудки, верталася мерщій 
та сгѓііино замикала двері за 
собою, начеб хто гонив за 
нею. 

Та були часи, коли її не 
звали „старою дивачкою". Ко-
лись знали її як Сару Салін і 
були часи, коли звук того іме-
Ііи прискорював биття серця 
ѓа розяснював обличчя. Одна-
че це було вже давно. Тепер 
вона була сухорлява, зівяла, 
стара панна, якої боялися ді-
ти, що бавилися на вулиці. 
Втікали перед нею, або як пе-
рейшла, кричали: „Стара ди-
пачка", „стара дивачка". 

А вона памятала дуже доб-
ре та в шуфляді старого бюр-
ка переховувала памятки, які 
їй пригадували кращі часи. 
Ііула там її фотографія з тих 
часів, така поломана й по-

') Міна Кант, одна з найліпших 
Фінляндських драматичних пнсьмен-

-ниць, писала теж оповідання. 

блідла, що ледви риси облич-
чя можна було розріжнити, 
але можна було з них здогаду-
ватися, як вона тоді вигляда-
ла з ясним волоссям, у легкій 
балевій суконці. Мала цей о-
дяг на собі в найщасливішо-
му дні свого життя. Жила то-
ді. з матірю у місті Фредерікс-
ганен. Цісарський корабель 
кружляв невподалеки й одно-
го дня закинув якір біля Га-
тарі-Гольм. Говорили, що мо-
лодий великий князь був на 
кораблі та хотів висіісти з по-
чотом. На цю вістку зчинився 
великий рух у всьому місті. 
Повивішували прапори, при-
красили гірляндами 'доми, а 
вечором мав бути баль у рату-
шевій салт. 

На тому балі стрінула Сару 
нечувана й незабутня почесть: 
молодий великий князь по-
просив її до танцю.й танцював 
із нею! Перетанцював лише 
раз і лише з нею... Хтож зуміє 
зобразити радість, якої за-
знала того вечора! Ще тепер, 
як дивилася на цю фотогра-
фію, падав на неї в'ідблиск 
того щастя, якого тоді зазна-
ли. Зпочатку була наче о-
дурманена, та коли небаром 
великий князь від'їхав, а зсі 
поспішили гратулювати їй, за 
билося її серце від радости й 
гордости. Чоловіки окружили 
її довкола та проголосили 
‚королевою балю". 

Між її памятками було теж 
багато листів в'ід тодішніх її 
звеличників. Були там любов-
ні заяви, висловлені або в 
скромних і несмілих словах, 
або в вогняних і пристрасних. 
Та вона тоді,мало ц'інила ті 
тисти, сьогодні пожовклі, й 
ховала їх як переможні тро-
феї. Ні один із них не зумів 
зворушити її серця, а для 
тих, що писали ті листи, мала 
щонайбільше спочування; 

— Щож ти думаєш? — го-
ворила нераз мати. — Вибери 
нарешті когось. 

Одначе Сара не забула ве-

лйќого князя й думала собі: 
— Вже я колись виберу!.. 

Уявляла собі, що зробила на 
князя велике вражіння. Бо чо-
гож танцював би з нею? Чи 
то булоб неможливе, щоб 
одного гарного дня приїхав 
висватати її? Таж бувало вже 
таке. 

Роки минали, великий князь 
не приїздив. Тимчасом Сара 
читала екзальтовані романи 
та ждала й вірила, що колиб 
він ли`не м'іг іти за голосом 
спою серця, прийшов би на-
пе`вно. т а він певно мав пере-
інкоди, то мусів ждати. Була 
зовсім спокійна, хоч її мати 

! починала трівожнтися. 
Раз мати сказала щось та-

ке, що її заболіло. Було то то-
ді, коли, на велике обурення 
матери, відмовилась вийти за 
торговця деревом, дуже бага-
тоі о fi поважаного. 

Іобачиш, — сказала ма-
тк — що ще станеш старою 
пгниою! 

Коли Сара почула ті слова, 
розсміялася із збентеження, 
одначе потім вразили її ті 
слова, бо запримітила, що 
чоловіки не цікавилися лише 
нею. Незамттно зявилося в то-
варистві кілька дуже гарних 
дівчаток, як про них говори-
ли, та вона на них не бачила 
нічого надзвичайного. Були 
то „звичайні собі" підрост-
ки, несмілі й необізнані зо сві-
том. І їх уважали гарними! 
Мужчини на жарт вдавали, що 
цікавляться тими підростќами. 
Ні, не мала чого боятися їх. 
Всеж постановила справдити 
це на найближчому балі. 

Вдоволена та певна перемо-
ги йшла ясно освітленою са-
лею. Чи ті дітваки знають, з 
ким мають, до діла? 

Де там! нав'іть не здогаду-
ються. Ось зібрались у най-
дальшому куті сальону, пере-
шіптуються, поглядають зпід 
ока цікаво, сміються. Чи мог-
лаб котра з них бути „коро-
левою балю"? Ніколи в світі! 
Поки вона тут, таке не ста-
неться. х 

їх сміх подразнив її. Поста-
новила дати їм научќу. Після 

будуару поправити собі грив- лася вспокоїтись, напилася во-
ку. Дівчатка саме зібралися ди та стала похожати по бу-
там 'і щебетали'весело. Вона дўарі. Звуки музики доходи-
підійшла просто до дзеркала іли з салі 
та сказала: 

— Уступіться-но, мої діти! 
Ніщо їх не могло більше 

розгнівати, як це, коли їх хто 
назвав „дітьми". Сара знала 
це. Д'івчата не могли покищо 
нічого відповісти, мусіли її пе-
репустити. Зате побачила в 

Стара панна! Ні, вдруге так 
ніхто не повинен назвати її. 
Глянула в дзеркало. Лице її 
виглядало вже майже як зви-
чайно. Ще випила склянку 
води, взяла віяльце та мерщій 
вернулася на салю. 

Пристанула на хвилинку бі-
зеркалі, із яким обуренням 'ля дверей та глянула довкола, 
гляділи на неї. Це було для Торговець дерева стояв най-
неї рівнодушне, одначе поба-
чила притому щось таке, що 
її дуже забол`іло: побачила 
голівку у золотистих кучерях, 
погідні сині очі та свіже мо-
лодече личко... це мусіла. бути 
та, яку найбільше рихваляли 
Сара відвернулася, щоб до неї 
краще приглянутися. Дівчина 
справді була гарна. Сара мог-
ла мати в ній небезпечну су-
перницю, бо та дівчина мала 
чар першої молодости, якого 
Сарі ніяка людська сила не 
зможе привернути. Чогож во-
ни там 'іще стояли при две-
рях? Чому не давали їй спо-
кою? Може ждали, щоб да-
ла їм якусь добру научќу, яка 
їм належалася? 

— Ця кімната виключно 
для дорослих! —- сказала, від-
вертаючнсь від них. 

Дівчатка відчинили двері, 
бурмотіли щось із обурен-
ням, з чого Сара вчула: 

— А то. розкудкудакалася 
стара панна! 

— Що?! — скрикнула обу-
рена. — А ти, смаркачу один! 
— І пхнула золотоволосу дів-
чинку з усієї сили, та в цій 
же хвилині роздався оклик 
здивування й обурення з дру-
гої кімнати, де було кілька 
пань. 

Дівчинка розплакалася. Са-
ра викинула її з будуару та 
замкнула за нею двері. 

Стара панна! Вони посміли 
прозвати її старою панною. 
Мимоволі підійшла до дзер-
кала. ТО страшне! Як же вона 
виглядає! Лице поблідло, очі 
гляділи дико, на шиї виступи-
ла червона пруга. Тепер отя-
милася. Така не могла верну-

станули жінки: як же вони ра-
діли з її упокорення! Завиду-
вали їй, тому тепер були такі 
щасливі. Та де поділися її зве-
личники? І вони також уте-
кли. Та вона їм того не дарує! 
Не піде тепер на ніяку забаву, 
не гляне на них, як стр'іне їх 

ла від людей, що були такі 
недобрі й підл'і, жила в само-
ті. Старість сумна й самітна 
ждала її, та на це не було.ряг 
тунку.' 

Дальших кілька літ вигіов-
нилося ще новими розчару-
ваннями. Життя її перемінило-

на вулиці. Затямлять вони со-)Ся в сіру пустиню. Ніяке весе-
бі цей баль! 'Літе вражіння не оживило її 

Відтепер довго оставалася! душ і. Зпочатку вірила, що 

І першого вальса ввійшла доїтися на балеву салю. Стара-

ближче. Сара дала йому знак, 
щоби присунувсь, і сказала: 

— Я перетанцювалаб радо з 
вами контрдансе. 

Всміхнулася притому, ду-
маючи, що ft ласкаві слова 
мусіли зробити на ньому вра-
жіння. 

Та він вклонився ввічливо, 
одначе холодно, та сказав: 

— На жаль, мушу відмови-
ти собі тієї приемности, бо я 
вже замовив іншу даму! 

1 Відсунувся від неї та вер-
нувся на своє місце. 

Почався контрданс. Сара не 
ворухнулася з місця, повна я-
когось страшного прочуття:, 
Чи то було можливе? Чи 
справді ніхто вже не попро-
сить її до танцю? Ще ніколи 
не стрічало її щось таке! 
Потемніло їй в очах, ледви 
держалася на ногах. Якийсь 
тягар падав їй на груди. 

Коли танцюючі пари стали 
пересуватися біля неї, почула-
ся нараз така безсильна, що 
боялася, щоб не впала. Біля 
гурта сидячих пань було віль-
не'крісло; хотіла там сісти,, та 
в тій же Хвилині запримітила 
їх злобн'і усмішки. Здрігнула 
ся та звернулася до дверей: 
мусіла втікати звідсіля. 
^ Зодяглася та перейшла всю 

довгу дорогу додому, майже 
не знаючи, що робить. Що-
йно як замкнулася в своїй 
кімнаті, отямилася настільки, 
що могла зібрати думки. 
Щож аке вона вчинили? 
Дала належну научќу зухва-
л̀ ій дівчині й нічого більше! 
Таж ті дівчата перші були для 
неї нечемні. 

Виплакалась і почувалася 
трохи спокійніша. В її уяві 

вдома. Було ще кілька вечер-. 
ниць. Сара ждала все, чи 
не почує, що запримітили 
її неприсутність. Та ніхто 
не згадував її. Ніхто не 
відвідував її, а як стріча-
ла давніх знайомих на ву-` 
лиці, збували її кількома 
холодними словами. Тому 
старалася не стрічатися з ні-
ким. 

Терпіла, та в нічому не мог-
ла знайти розради. Мати ввесь 
день мала занятий господар-
ством. Сара не могла їй по-
магати. Така праця здавалася 
їй сухою, звичайною, буден-
ною. Воліла сидіти у св̀ оїй 
кімнатці, мріяти, забавлятися 
спогадамиг або читати рома-
ни, які дозволяли їй забувати 
противенства справжнього 
життя. Набирала теж із того 
читання нових сподівань і но-
вої віри у свою будуччину. 
Хоч великий князь не зявив-
ся, то таки одного дня міг 
прийти якийсь знатний, бага-
тий чужинець і залюбитися в 
ній відразу! Одружились би 
небаром і багатий чоловік за 

впала жертвою інтриг, та піз-
ніше перестала так думати. 
Втратила всю надію. До того 
ще стрінув її тяжкий удар: 
вмерла її мати, одинока прия-
телька й підпора. Не мала ко-
му розповісти свого горя, 
ніхто нею не журився. Плака-
іа, не хотіла нічого взяти в 
рот, проклинала світ, який її 
переслідував. А мати лежала 
холодна, з погаслими очима 

- та не чула її нарікань. 
Вк'інці вичерпалися її сили, 

не могла навіть відчувати ц 
болю. Пустка залягла в її сер-
ці, захопила всю її істоту. Ні-
чого це її не обходило, що ві-
рителі зібралися в її хаті, по-
продали її сукні й обстанову 
за довги. Кімната опустошіла, 
та й це було їй р'івнодушне. 
Пізніше сказали їй, що мала 
випровадитися. Зпочастку не 
зрозуміла, чого від неї хоті-
ли, та коли повторили їй це 
кілька разів, розсміялася го-
лосно, пот'ім затихла на хви-
линку та знову стала сміяти-
ся. ' 

Відтепер звали її старою ди-
бр'ав би її до далекого краю.(вачкою і діти боялися її 
а місцева молодь щойно тоді 
жалкувала би! 

Та дні минали, туга її зро-
стала. Минали тижні, прой-
шло літа, наближалась осінь. 
Ніхто не зявлявся. Люди вер-
нулися з літнищ, прийшла зи-
ма, почалися забави, той час, 
якого давніше Сара так нетер-
пляче вижидала та який їй 
все приносив тріюмфи! Як же 
тепер усе змінилося! Тепер во-
на не належала вже до місце-
воо „товариства". Огірчена 
дивилася ^далека на рух і 
життя. Нѓхто там не відчував, 
що її нема, ніхто не бажав її. 

Зпочатку найняли для неї 
кімнатку в одній з бічних ву-
лиць. Перенеслася туди, за-
брала ліжко, столик і. старе 
бюрочко, а в ньому трохи 
пімятих штучних цвітів, ко-
кардок, паперців із написами 
від кармелькїв, свою фото-
графію з молодих літ і листи, 
які пізніше зібрала та звязала 
червоною стяжечкокь 
' Забрала те все з собою, 

коли пізніше мусіла випрова-
дитися з міста. Як дивилася 
на ,ці памятки, переживала ко-
роткі дні минулих радощів і 
тоді на хвилину забувала, що 

А вона не хотіла птдддатися ! вона стара панна та що її про 
Ідолі! Наскільки могла, втіка- зивають дивачкою. .,.. ^ 
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П О Д Я К А 
Ми, нижче підписані, скла-

даємо щиру подяку урядни-
кам У. Н. Союзу за скоре ви-
плачення посмертної запомо-
ги по покійнім мужу й батьку 
Дмитрові Полюзі. 

Складаємо також щиру по-
дяку товаришам з відділу 42 
У. Н. Союзу в Пасейку, Н. Дж., 
за участь у похороні і за цвіти. 
Також складаємо щиру подя-
ку Запорозькій Січі, від. 100, 
за участь в похороні і за цві-
ти. Таксамо складаємо подя-
ку краянам за цвіти і всім 
присутнім за участь у похо-
роні. 

Жінка Анна і дочка 
Ярослава Полюга. 

ПЕРЕПИС ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ 1940Р. 

ЗМІНЯЮТЬСЯ ЧАСИ. 
Пані Шрайбер з Шорт Гилс, 

у Ню Джерзі, далася відфото-
графувати в куиелевім ко-
стюмі й не мала нічого проти 
поміщення цеї фотографії в 
газетах. Багато з нас памятає 
добре не такі ще давні часи, 
коли жінка, що появилась би 
була в такім костюмі на побе-
режжі, була би певно арешто-
вана поліцією за непристой-
не одіння, муж почав би про-
цес за сепарацію, а вона — 
процес проти газети. 

mm 
Між нашими урядовцями. 
— Лікар заборонив мені на-

віть мріяти про. мясні страви. 
— А хіба ви передтим бага-

то їх споживали ? 
— Не споживав, але мріяв... 
Ш 

Численні загально-народні й освітні установи 
передали директорові Переписного Бюра Злучених 
Держав меморіял із зазивом, щоб усі питання, які 
були ставлені населенню підчас перепису 1-930 року 
відносно чужородців, а особливо про місце їхньо-
го уродження, натуралізації, рідної мови й держави 
уродження батька і матери, були задержані підчас 
наступного перепису, котрий має відбутися 1940 р. 
Цей зазив умотивовано тим, що правдоподібно де--
які запити про чужородців, подалі на блянкетах 
1930 року, можуть бути пропущені зогляду на по-
требу ставлення інших питань і через велике змен-
шення нової іміграції за останнє Десятиліття. 

„Для дуже великого числа випадків рідна мова 
це необхідність для окреслення народности й оді-
диченої культури", говориться між іншим у мемо-
ріялі. А дальше там сказано, що „без вимінення рід-
ної мови у статистиці іміґранти таких народностей, 
як жидівська й українська, зовсім зникнуть з пере-
пису, а інші такі як чехи, словаки, серби, хорвати і 
словінці, втратять.свою окрему властиву назву. Бз-
гато тисяч німців, роджених на території теперіш-
ньої Чехословаччини, мали би бути записані за че-
хословаків; словінці, роджені у Фюме, будуть іта-
лійцями; а литовців, роджених у Бильні, запишуть 
поляками. Якби так у статистиці за 1930 рік не бу-
ло подано рубрики про рідну мову, то звідки ми 
моглиб знати, що між імігрантами з Росії, яких є 

'тут 1,153,624, було тільки 315,721 росіян; що 409,239 
тутешніх німецьких імігрантів приїхали зпоза Ні-
меччини та Австрії; що з цілого числа, а саме 1,268,-
583 імігрантів, прибулих з границь Польщі, тільки 
172.4 відсотка були поляки; що тут було 1,222,658 жи-
'дів чужинецького роду; що з Чехословакії приїхало 
до Злучених Держав значно більше словаків ніж 
чехів". 

Однаково ‚важною справою являються інфор-
імації про місце уродження батька і матери. Згідно 
з переписом за рік 1930, 26,082,129 людей, роджених 
у Злучених Державах, походили з чужинецьких або 
!мішаних родичів. Це власне був той перепис, ка-
трий виявив, що 73.3 відсотки населення міста Ню 
Йорќу, 71.5 відсотка населення Бостону, 64.9 відсот-
ка населення Шікаґа і більш як 50 відсотків населен-
ня більшости інших великих міст Злучених Держав 
складалися з чужородців білої раси, тобто, імігран-
тів і туземців білої раси з чужинецьких або міша-
них родичів. 

Численні соціяльні й освітні установи рапорту-
вали, що інформації перепису відносно чужородців 
і дітей чужинецьких родичів були потрібні не тільки 
для громадських чи суспільних діячів, соціольогів 
та істориків, але були теж придатні для безпосеред-
ньо практичного вжитку підчас укладання й викону-
вання освітніх програм та ведення загально грома-
дянської діяльности. 

Наступну заввагу відносно важливости таких 
інформацій перепису зробив Рід Лўіс, директор Чу-
жомовного Інформаційного Бюра (ФЛІС), котра 
звучить: „Ми постійно користувались інформаціями 
з перепису про чужородне населення, а зокрема ві-
домостями про рідну мову, місце уродження, назву 
держави де род`ились родичі, натуралізацію, тощо. 
Цього вимагала справа для означення національних 
груп, що найбільш потребують освітньої діяльно-
сти; для зладжування програм на заспокоєння їх по-
треб; для давання соток відповідей на п'итання до-
тично мовного складу особливих місцевостей; для 
роблення завваг громадам про їхні проблеми і.по-
треби, а також для опрокидування часто мильних 
обвинувачувань, звернених у сторону чужородців та 
їх груп, що живуть серед тутешнього населення". 

Остання частина останнього речення це точка, 
на котру треба звернути спеціяльну увагу під тепе-
рішню пору, коли міжрасові упередження та ширен-

ня расової ненависти збільшуються. Брак терпимо-
сти походить головно з несвідомости і мильних ін-
формацій, а цей брак треба збивати фактами. Тому 
перепис являється і повинен завсіди бути нашим 
складом зброї, ђрак точних інформацій про чужо-
роднє населення може принести багато шкоди усьо-
му заголові. 

ФЛІС. 

КОМУЖ НЕ ЦІКАВО БУЛО БИ ПІЗНАТИ 
Т А Ќ М ЧОЛОВІКА? 

Походив з української колись шляхти, що заки-
иу.та свою віру й національність й зпольщилася; 

ждав карієри в польському війську, вчився в 
польськім університеті й вступив на службу, до ко-
ро.іівських гузарів; 

відзначився в боях і став полковником рсєстро-
вих козаків, що служили Польщі; 

зрозумів, що він українець, випустив на волю 
Хмельницького й самий пристав до козацького по-
встання проти Польщі; 

став у Хмельницького командантом кількадесять-
тисячної армії й згинув від наслідків своєї участі в 
боях за волю українського народу. 

Про такого небувалого чоловіка пише 
звісний український історичний письменник 

А Н Д Р І Й Ч А Й К Ю В С Ь К И И 
у своїй гарній повісті під наѓ.: 

ПОЛКОВНИК Ш Е В С Ь К І 
Письменник малює мнмх)ходом "Життя шляхти, козац-
тва rt селянства у славну епохў українського козаць-
кого повстання в середині 17. віку. 

Ціна 80 центів. Замовляйте в 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 

ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ 
ЧАР ДЕТЕКТИВНИХ ОПОВІДАНЬ? 

Є люди, що засмакувавши його, заснути не мо-
жуть, не' почитавши такого оповідання. 

Між любителями детективних оповідань є такі 
люди, як поќ. президе'нт Вилсон, поќ. премієр Клє-
менсо, бувший премієр Лойд Джордж, президент 
Френклин Рузвелт. Хоча життя не відмовило І цим 
людям прецікавих подій, вони все таки захоплюва-
лися, згл. захоплюються, оповіданнями про те, як 
злочинець вишукує найхитріших способів, щоб ви-
конати злочин безкарно, а детектив старається впасти 
на слід цеї хитрої штучки. 

Захоплення детективними оповіданнями походить 
звідти, що втікаючому одна дорога, а гонцеві десять. 

Накладом „Бібліотеки для всіх" у Львові 
вийшла 

СЕРІЯ ДЕТЕКТИВНИХ ОПОВІДАНЬ 
найбільшого автора детективних оповідань, відомого 

англійського письменника Кована Дойля: 
ч. І. Душогубство в Абей Ґрендж. ч. 4. Чоловік з блнзною. 
ч. 2. Пестра стяжка. ч. 5. Відтятий валець, 
ч. 8. Захований клейнод. ч. 6. Шість Наполеонів, 

ч. 7. Танцюючі фігурки. 
Кожна книжечка цеї серії становить собою цілість. 
Кожна книжечка видана в такім вигіднім форматі, 

що п можете взяти зо собою в кишеню блюзќи Й' 
читати по дорозі. 

Серія з 7 книжечок всього 70 центів! 
Замовляйте в книгарні „Свободи".. 

"SVOBODA," 
88 GRAND ST., (P. О. BOX 846), JtfKSEY CITY, N. J. 

Ш 

З У К Р А Т Н С Ь К О Г О 
жгашЕЩі 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 

Фестин І посвячення 
прапорЏ. -

Заходами ' американських 
ветеранів українського цохо-
дження, посту ч. 1-, відбувся 
10. липня ц. р. в Сентрал 
Парку фестин і лосвячення 
драдорів. У програмі свята 
брали участь: Америкен Фо-
рен Вор Ветеране" і Бюгл 
енд ДромКор", а також чима-
ло запрошених гостей. 

Пополудні члени обох наз-
ваних організацій в організо-
ваній формі вирушили до мі-
сця посвячення. Свято від-
крив короткою промовою В. 
Титанич і пояснив значіння 
прапорів. Опісля на команду 
ветерани вистрілили три- рааи 
з крісів. щоб тим віддати 
честь погиблим товаришам. 
Далі промовляли Едвард Бек 
і каггелян Ѓустав Стляхтер. 
Прапори держали: пані JO. 
Дармограй — американський, 
і пані Е. Задорожна — укра-
їнського посту. Далі забира-
ли слово: С. Керсевар, .М. 
Дармограй, ' майор американ-
ської армії, Е. Задорожна . і 
д-р П. Дубас. 

На тім закінчено свято і при 
звуках орхестри приявні за-
бавлялися до пізної ночи. Лю-
дей на тім фестині було мало. 

Присутній. 
о 

узяти активну участь також в 
американській політиці. Бо а. 
мериканські політики -чистять, 
ся зо всіми, що .мають силу 
Якби вони побачили, що си-: 
ла є і в нас, то вони моглнб 
іще більше помогги нам у Иі,. 
ших визвольних змаганнях 

Т. Руднй, касіеп 

І ПОШУКУЄ ПОСАДИ 
ДЯКОВЧИТЕЛЬ молодий, с.,м„, 

`Ний, здібний діріґеит хору п учигелГ 
школи, пошукує посади пр̀и ук,, 
Греко-Кат. парохії. Ласкаві чмц,1' 
ш єн н я -проситься слати: В. РОДЙК 
щин, 61 Іст 7-ма вул. Нќі Порк Сті 

БИЗНЕСОШ НАГОДИ 
УКРАЩЦЯ ДО СПІЛКИ і, Л0Ср, 

виробленім бизнссі. ПОЛОЖЄІІІМ і, 
%аобрім місці (проти української ікв. 
ќви між 1. та 2. Ев. у Нќі РІпрк†) 
пошукує український барбер. Yom 
ситнся на адресу: 337 Іст 14. вул. у 
Ню Иорку. ГІЙ Џ, 

і 
КАНВА, НИТКИ До 
ВИШИВАННЯ 1) ц 
С. і СЃЕМИЛЬОВА-

ні ніўй. 
UKRAINIAN BAZAAR, 

97 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. 

Д - Р М И Я ДНДРЕЙКО і 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

3 2 1 Е. 18th STREET, 
between l i t and 2nd Avenuet, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. I 

Урядові години: рано від 10 до J 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

patio від 10 до 12. 
і 

БЕЛВИЛ, Н. ДЖ. 
Збори СТІЄЙТОВОІ Організації. 

Дня 13. серпня ц. р. відбу-
лися піврічні бори Україн-
ської Стейтової Організації, 
стейту Ню Джерзі. На них від-) 
читано фінансовий звіт каси. 
До дня згаданих зборів аа-
гального приходу бу^о. $),.-
156.47, розходу $974.01. В ка-
сі лишається $182.46. Чист'ого і 
доходу з Націоналістичного 
Здвйѓу було $179.21. Та ще є 
на людях значне число тике-1 
тів. Збори рішили ту суму пе-
редати на бойову акцію в ча-! 
сі конгресу націоналістів, j 
Крім того були деякі, приходи 
з інших імпрез, отже разом! 
готівки в касі є $258.81. 

Минулого року Стейтова 
Організація вислала на виз-
вольну боротьбу $404.67. А 
цього року досі вислала, а ча-
стинно вже має готових до 
висилки, $787.21. Ось що це 
значить бути зорганізованим! 

Зрозуміло, що українці і в 
стейті Ню Джерзі ще не є і 
тепер як слід зорганізовані. 
Але якби вони всі спільно пра 
цювали, то тоді успіхи булиб 
іще кращі. Ми тоді моглиб 

І 

М И Р О Н Л И Т В У 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

Без ріжниці, як далеко now 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонуйте до нас. Обслуга щирі 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ave. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Essex 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й ПОГРЕБНИЙ 

аАИИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

12S E, 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeLi Orchard 4-2S68 
BRANCH OFFICE ft CHAT EL. 

707 PROSPECT AVENUE 
(адг. E. IBS S t ) , BRONX, N. T. 

Tel. Lvdlow 4-2568. 

Дик лежав зовсім спокійно 
на камянім жертівнику. Йому 
не осталось нічого іншого, як 
спокійно віддатись долі. Та 
він бачив, як Івонна мучиться, 
і жалував її. Йому здавалося,' 
то її доля тяжча від його вла-
сної. Він ‚хотів уже навіть її 
заохотити, щоб виконала все, 
що їй приказують, коли дів-
чина вибухла плачем: „Ні, ні, 
я не можу цього зробити". 

„Ти не можеш' цього зро- І 
бити?" — закричав в огір-
ченні Голм. „Ти мусиш це зро-
бити! Чи ти знаєш, що чекає 
всяку найбільшу жрекиню, 
коли вона не має відваги џри-
нести жертву вогненному бож-
кові?" Смерть її чекає. Страш-
на смерть! Твоя відмова все-
одно не врятує отсього хлоп-
ця. Він і так згине. А враз з 
`ним згинеш і ти, згинещ 
страшною смертю!" 

В той час, коли смерть ви-
сіла вже на волоску над тими 
двома дітваками, Тарзан мов 
вихор гнався нетрами, щоби 
прийти ще в час їм на поміч. 
Він то глався верхами дерев, 
то зізскакував на земл'ю, щоб 
знов провірити сліди. І мож-
ливо, що був би іприбув Іще 
на час, якби доля не кидала 
йому під ноги перешкод. Во-
иа раз помагала йому, а раз 
пережкоджала. 

І ииітц.-:: и^УіЗгиГ'уй.щ'с'лта'" 'Ѓі,'; 

Сталося так, що вітер віяв в 
іншому напрямку і Тарзан не 
міг занюхати засідки, яку зго-
товили йому чорні. В моменті, 
коли він зіскочив на землю, 
його обскочив цілий гурт чор-
них дикунів зо списами. Вони 
наставили свої сниси -в його 
напрямку і про втечу не могло 
бути й мови. Серце Тарзана 
закипіло з досади.- Такий час 
дорогий, а тут маєш! J 

І В А Н Б У Н Ь К О 
НоннЯ Український Ундертейир 

заряджуе погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N B U N K O 

(
Licensed Uandertaker 4 ЕшЬаІИ" 
437 E. 6th ST., NEW YORK CITY. 
DlgDlfied Funerali si low u $15'-

Telephone: Orchard 4 - 8 0 M ^ 

ВИКРИЛИ МІСЦЕ ГАЗАРДО-
ВОЇ ГРИ. 

Черновецька поліція виќр'1' 
ла в самому центрі міста дф-
ре зорганізоване місце ѓазар-
дової гри, куди заходили то-
вариські кола Буковини. Бага-
то осіб арештували. 


